

## Το βοήθημα κατ' οίκον από τα ΕΛ.ΤΑ.!

ΑΠΟ τον ταχυδρόμο θα παραλάβουν σήμερα, στο... χέρι, τη σύνταξη Ιανουαρίου μαζί με επιταγή εξαργυρωμένη, με τα μετρητά της 13ης σύνταξης, όσοι δεν μπορούν να τα εισπράξουν από τραπεζικούς λογαριασμούς. Ήδη μοιράστηκαν χθες οι συντάξεις Ιανουαρίου στους δικαιούχους του ΟΓΑ, ενώ σήμερα ξεκινά ο μαραθώνιος καταβολής των συντάξεων στους δικαιούχους ΙΚΑ και ΟΑ-ΕΕ, αλλά και του έκτακτου βοηθήματος.

Σε ρόλο... Αγίου Βασιλή, οι ταχυδρόμοι της περιφέρειας θα ξεκινήσουν από το πρωί το μοίρασμα των επιταγών μαζί με το χρηματικό βοήθημα σε 400.000 συνταξιούχους του ΟΓΑ και περίπου σε 5.000 συνταξιούχους του ΙΚΑ.

### Έως την Παρασκευή

Η διαδικασία αναμένεται να ολοκληρωθεί την Παρασκευή, προκειμένου ο χριστουγεννιάτικος «μποναμάς» να φτάσει ακόμη και στο πιο δύσβατο ορει-

νό χωριό της ελληνικής περιφέρειας.

Υπενθυμίζεται ότι τα ΕΛ.ΤΑ. παρέχουν την υπηρεσία της κατ' οίκον πληρωμής σε χιλιάδες συνταξιούχους της Αθήνας αλλά και της περιφέρειας, εφόσον οι τελευταίοι επιλέξουν να πιστώνεται η σύνταξή τους σε λογαριασμό των ΕΛ.ΤΑ. και όχι κάποιας τράπεζας.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Σωματίου Ταχυδρομικών Υπαλλήλων Γιάννη Οικονόμου, οι συνάδελφοί του, εκτός από τον φόρτο εργασίας που έχουν αυτές τις ημέρες, αντιμετωπίζουν και τον κίνδυνο κλοπής του ποσού από τις συντάξεις που κουβαλούν μαζί τους. Για τον λόγο αυτόν έχουν λάβει προληπτικά μέτρα ασφαλείας, μεταφέροντας μικρότερα ποσά στον ταχυδρομικό σάκο τους, ώστε να εκμηδενίσουν τις πιθανότητες μιας επίθεσης από επιτηδείς.

## Στο «πόδι» οι ταχυδρομικοί

Πυρά από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας  
Εργαζομένων των ΕΛΤΑ σε πανθεσσαλική σύσκεψη



**Ο πρόεδρος των εργαζομένων στην Ομοσπονδία Σωματείων Ταχυδρομικών Γ. Βασιλόπουλος, κατήγγειλε ότι απαξιώνεται το έργο των ΕΛΤΑ**

**Β** όλες κατά των διοικήσεων των ΕΛΤΑ και των Ταχυμεταφορών εξαπέλυσε ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Σωματείων Ταχυδρομικών (ΠΟΣΤ) Γιώργος Βασιλόπουλος σε πανθεσσαλική συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των συνδικαλιστικών οργάνων από το Βόλο, τη Λάρισα και τους άλλους θεσσαλικούς νομούς.

Σε συνέντευξη τύπου στους εκπροσώπους του Τύπου, ο πρόεδρος της ΠΟΣΤ Γιώργος Βασιλόπουλος, έκανε λόγο για «ενέργειες, πράξεις και παραλείψεις από τις διοικήσεις των ΕΛΤΑ και των Ταχυμεταφορών, υπονομεύουν το ταχυδρομείο και το οδηγούν στην απαξίωση και τη διάλυση». Ειδικότερα, ο πρόεδρος της ΠΟΣΤ διαπίστωσε σημαντική μείωση εσόδων των ΕΛΤΑ, τόσο από τη μη αποζημίωση της «καθολικής υπηρεσίας», όσο και από την απώλεια μεγάλων πελατών (διακίνηση αλληλογραφίας ΕΥΔΑΠ, διαβατηρίων Ελληνικής Αστυνομίας, κτλ.), αλλά και από τις οφειλές δημοσίου – ιδιωτών.

Όπως τόνισε, η αποζημίωση των «καθολικών υπηρεσιών» για τα έτη 2013-15 ανέρχεται στα 50 εκατ. ετησίως, και των ιδιωτών-δημοσίου σε άλλα 150 εκατ., δημιουργώντας «μαύρη τρύπα» 150 εκατ. ευρώ στον οργανισμό.

Η μείωση των εσόδων, σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΣΤ, εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τη ρευσ-

τότητα των ΕΛΤΑ, τα οποία έχουν υποστεί τεράστια σμίκρυνση στα ίδια κεφάλαια.

«Και ενώ εμείς, από την πλευρά μας, εκπληρώνουμε όλες τις υποχρεώσεις μας στο ακέραιο, από άκρη σε άκρη και με τεράστιο κόστος λόγω της γεωγραφικής ιδιομορφίας της χώρας μας (εκατοντάδες κατοικημένα νησιά και τεράστιους ορεινούς όγκους), η Πολιτεία, από τη μεριά της, εγείρει χίλια δύο προσχήματα για να μην ικανοποιήσει την αποζημίωση των ΕΛΤΑ, που βάσει νόμου προβλέπεται», ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΟΣΤ, καταγγέλλοντας τους χειρισμούς του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.

Ο κ. Γ. Βασιλόπουλος, επίσης, κατηγόρησε τη διοίκηση των ΕΛΤΑ ότι αποφάσισε τον Ιούνιο, εν μέσω τουριστικής περιόδου, να αναστείλει την απογευματινή λειτουργία και τη λειτουργία του Σαββάτου σε 60 ταχυδρομικά καταστήματα σε Αθήνα, Θεσ/νίκη, στην ηπειρωτική χώρα, σε νησιά και σε τουριστικούς προορισμούς, κάτι το οποίο σήμανε τη δραματική μείωση εσόδων και πελατών. «Έχουμε φτάσει μήνα Δεκέμβριο και η προσωρινή αναστολή -σύμφωνα με τα λεγόμενα της διοίκησης – κοντεύει να γίνει μόνιμη, καθώς από τα 60 έχουν λειτουργήσει μόνο τα 35», ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΟΣΤ.

Τέλος, όπως ανακοίνωσε ο ίδιος, το επόμενο διάστημα η Πανελλήνια Ομοσπονδία είναι αποφασισμένη να απαιτήσει λύσεις για όλα τα θέματα από τη Διοίκηση των ΕΛΤΑ.

## Ο «Ρομπέν» του οκταώρου

» Μιας και τα εργασιακά είναι το θέμα των ημερών. Μιας και πολύς λόγος γίνεται για την ανάκτηση βασικών δικαιωμάτων για τους εργαζόμενους. Και μιας και ο λαλίστατος ΣΕΒ συχνά πυκνά υπερθεματίζει ακόμη και τους πλέον «σκληρούς» της διαπραγματεύσεως, καλό θα ήταν τα μέλη του να τηρούν έστω αυτά τα ελάχιστα που υποχρεούνται να σέβονται έναντι των υπαλλήλων τους. Καλά να μην δέχονται την επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων και των συλλογικών συμβάσεων, αλλά να καταστρατηγούν ακόμη και αυτό το ωράριό τους πάει πολύ. Βροχή έπεσαν προ ημερών τα πρόστιμα σε μεγάλες εμπορικές αλυσίδες για παραβιάσεις του ωραρίου με τη μερίδα του λέοντος των ποινών να κατα-



γράφεται σε εταιρεία συμφερόντων του προέδρου του ΣΕΒ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι έλεγχοι των επιθεωρητών εργασίας έφεραν στο φως πλήθος παραβάσεων σε γνωστές επιχειρήσεις όπως Jumbo, Zara, Hondos, Everest, H&M αλλά και στην ACS του κυρίου **Θ. Φέσσα**, που πρωτοστατεί στην ελαστικοποίηση και του ωραρίου εργασίας. Αφορμή για τους ομαδικούς αυτούς ελέγχους ήταν οι δεκάδες καταγγελίες σωματείων για καταστράτηγηση των νόμων σε μια εποχή που εντείνονται οι επιχειρηματικές πιέσεις για αύξηση των ωρών απασχόλησης μέσω της κατάργησης της κυριακάτικης αργίας.

Π.Κ.

## **Πήρε 2.200 ευρώ από 86χρονο για να μην κουρευτούν οι καταθέσεις**

Την... καλή νόμισε ότι έπιασε ένας 46χρονος από την Αγία Βαρβάρα Αττικής, που ξεγέλασε έναν 84χρονο από το Σολιάκι Οιχαλίας και του πήρε 2.200 ευρώ παριστάνοντας στο τηλέφωνο το διευθυντή τράπεζας. Ο "διευθυντής" είχε τηλεφωνήσει λίγο μετά τη 1 το μεσημέρι στις 3 Νοεμβρίου στον ηλικιωμένο και τον έπεισε πως αν του στείλει αυτό το ποσό, θα εξασφαλίσει τις καταθέσεις του στην τράπεζα από ένα μελλοδικαστικό "κούρεμα". Ήταν τόσο

πειστικός που μέχρι τις 3 το μεσημέρι, ο ηλικιωμένος είχε καταθέσει επιταγή στο όνομά του στα **ΕΛΤΑ** του Μελιγαλά, την οποία ο απατεώνας πήγε φυσικά και εισέπραξε στην Αθήνα. Ομως ήταν ζήτημα χρόνου ο παθών να καταλάβει ότι έπεσε θύμα, και να καταγγείλει τελικά την απάτη σε βάρος του στο Αστυνομικό Τμήμα Μελιγαλά, που εξιχνίασε και την υπόθεση. Σε βάρος του 46χρονου έχει ήδη σχηματιστεί δικογραφία για απάτη.

## ΓΙΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ

# ΕΕΤΤ: Συστάσεις για τις ημέρες των γιορτών



Σειρά οδηγιών και συστάσεων παρέχει η **ΕΕΤΤ** αναφορικά με τα ταξίδια και τις ταχυδρομικές παραγγελίες και αποστολής ενόψει της εορταστικής περιόδου. Για ταξίδια στο εξωτερικό ή το εσωτερικό, η ΕΕΤΤ συστήνει: 1) Επικοινωνήστε πριν από την αναχώρηση με την εταιρεία κινητής τηλεφωνίας στην οποία είστε συνδρομητής, για να ενημερωθείτε για τον τρόπο που θα χρεωθείτε κατά την παραμονή σας στο εξωτερικό. 2) Λάβετε υπόψη ότι οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας υποχρεούνται πλέον να χρεώνουν κάθε συνδρομητή που ταξιδεύει σε χώρα της Ε.Ε., καθώς επίσης στο Λιχτενστάιν, στην Ισλανδία και στη Νορβηγία, με τις χρεώσεις που ισχύουν γι' αυτόν στην Ελλάδα (σύμφωνα με το πρόγραμμα τηλεφωνίας που διαθέτει), προσαυξημένες ενδεχομένως με επιπλέον χρέωση, η οποία δεν δύναται να υπερβαίνει τα 0,05 ευρώ/λεπτό ομιλίας (χωρίς ΦΠΑ), 0,02/SMS (χωρίς ΦΠΑ) και €0,05/MB (χωρίς ΦΠΑ). 3) Όταν βρίσκεστε κοντά στα σύνορα της χώρας μας, απενεργοποιήστε την αυτόματη αναζήτηση δικτύου και «κλειδώστε» τη συσκευή σας στο δίκτυο του παρόχου σας, ώστε να αποφύγετε ανεπιθύμητες χρεώσεις περιαγωγής. Σε ό,τι αφορά τις ταχυδρομικές παραγγελίες και αποστολές, προτρέπει: 1) Παραγγείλτε εγκαίρως τα χριστουγεννιάτικα δώρα σας ειδικά από τα ηλεκτρονικά καταστήματα του εξωτερικού. 2) Πριν παραγγείλετε από το εξωτερικό και ειδικά εκτός Ε.Ε., ενημερωθείτε πρώτα για ενδεχόμενες χρεώσεις εκτελωνισμού, φόρων, δασμών κ.λπ. 3) Μπορείτε να αλλάξετε τη διεύθυνση επίδοσης για να παραλάβετε με άνεση. Περισσότερα στο [businessnews.gr](http://businessnews.gr).